
Referat af HPN foreningens Generalforsamling 
25. marts 2026 kl. 16.30 
Mødet blev afhold virtuelt 

 
Der var 22 tilmeldte til generalforsamlingen heraf 2 firmamedlemskaber. 

 

Formand Marianne Riis (Marianne) bød velkommen og takkede for fremmødet. Marianne er for øjeblikket delvist 

sygemeldt, og har derfor overladt arrangementet til næstformand Henning A. Hansen (Henning) , som Marianne 

også foreslog som dirigent. 

 

Dagsorden 

 

1. Valg af dirigent, referent og stemmetæller 

Henning blev valgt til dirigent og referent. Han udskød valget af stemmetæller, til det viste sig om der var behov 

for afstemning. Henning konstaterede at generalforsamling var lovligt indvarslet senest 3 uger før 

generalforsamlingsdatoen og inden udgangen af maj måned.  

 

2. Fremlæggelse af (næst)formandens beretning 

Vi har oplevet rigtig gode tendenser, og er klart blevet mere synlige overalt i Danmark. Året begyndt med et 

møde i Skejby med den såkaldte HPN-Gruppe, der består af læger og sygeplejersker der er specialiseret omkring 

HPN, og tilknyttet de store centre i Danmark. Vi fik gode kontaktpersoner, og det har resulteret i et meget tættere 

samarbejde med alle specialafdelingerne på de store centre. Det har også resulteret i flere medlemmer i 

Vestdanmark. 

 

Foreningens nye HPN-pjece ligger klar til udlevering og den nye plakat er ophængt på de store centre. Det er 

ambitionen at plakat og pjece skal være tilgængelig på flere relevante hospitaler, så vi når ud til flere patienter 

med tarmsvigt. HPN-pjecen er også tilgængelig på vores hjemmeside. 

 

HPN-foreningen fik et stort gennembrud i Odense og Aalborg da vi, i tæt samarbejde med HPN-sygeplejerskerne 

de to steder, i november måned afholdt patientaftner på hospitalerne. Der deltog mere end 30 personer på hver 

af de to arrangementer, en kæmpe succes der vil blive gentaget i 2026. Stor tak til alle der bidrog, især 

fagpersonerne på de to hospitaler. Faktisk går vi nu og drømmer om, om der kunne etableres lokalafdelinger i 

Odense og Aalborg. 

 

HPN-foreningen har også været synlig i på den lidt større scene. Vi har bidraget med indspark til 

sundhedsreformen, og ikke mindst i forhold til det udbud der meget snart kører i region Østdanmark. Et udbud 

der kan få stor indflydelse for patienter med behov for hjemmepleje. Foreningen kæmper for at man som borger, 

uanset hvilke udfordringer man skal have hjælp til, så skal borgeren kun have besøg ét og samme team. 

Marianne har deltaget i en ny podcast ”Ramt af tarmsvigt” på Sundheds TV, der også har til formål at udbrede 

kendskabet til tarmsvigt. 

 

Marianne har desuden, traditionen tro, bidraget til efteruddannelse af sygeplejersker, ved indlæg på et kursus på 

Rigshospitalet. Den aktivitet vil vi gerne udbrede til flere Centre. 

 

Der er naturligvis også blevet arbejdet på de indre linjer. I bestyrelsen har vi åbne telefonlinjer, så især nye HPN-

patienter kan ringe for at få råd og vejledning, samt lidt tips og tricks. Det kan være meget overvældende at få 

diagnosen korttarmssyndrom, og i den situation, har det stor værdi at tale med andre, der rent faktisk lever et 

godt og trygt liv med HPN.  

 

Nye patienter er ofte opfordret at hospitalernes fagpersoner til at kontakte HPN-foreningen, så også på det 

punkt, er et godt samarbejde med hospitalernes fagpersonale helt afgørende. 



Apropos samtaler, så er det ofte mulighederne for rejseaktivitet vi bliver spurgt om – ”hvor besværligt er det at 

rejse til udlandet med parenteral ernæring”? Det kan sagtens lade sig gøre, og det ved vi en masse om. 

 

HPN-foreningen gennemførte i uge 40 sin årlige udlandsrejse, som i 2025 gik til græske Peloponnes. Det blev en 

stor succes med 17 deltagere. Rejsen 2026 er allerede sat på skinner, og 29 har tilmeldt sig HPN-foreningens 

jubilæumsrejse nummer 10, der går til Kreta. 

 

Vi har forsøgt at holde et nogenlunde højt informationsniveau. Det er blevet til 3 nyhedsbreve i løbet af året, 

men det kunne godt være mange flere, behovet er stort, men det har knebet med ressourcerne. 

 

Vi har desværre haft svært ved at holde dampen oppe i 2025. Heldigvis har vi haft god hjælpe af frivillige kræfter. 

Her skal fremhæves Jesper til Hjemmeside og meget mere, Steen til bogføring og regnskab og Lisbeth som 

redaktør på nyhedsbrevet.  

 

Der er også grund til at takke vores sponsorer, der som sædvanligt har bakket op når vi har rakt ud. 

Netværk styrkes og aldrig har behovet for HPN-foreningen været større, så hvordan løser vi 

ressourceudfordringerne? Det er det primære omdrejningspunkt på dette års generalforsamling. 

 

Næstformanden beretning blev taget til efterretning. 

 

3. Fremlæggelse af revideret regnskab 2025 til godkendelse 

Regnskabet var eftersendt i revideret udgave til alle medlemmer. Regnskabet blev gennemgået af Henning. Året 

sluttede med et overskud på kr. 18.012, hvilket er langt bedre end budgettet, hvor der var forventet et underskud 

på kr. 8.600. Differencen kan primært henføres til, at aktivitetsniveauet var lavere end planlagt, og at foreningens 

omkostningerne til de gennemførte aktiviteter har været begrænsede, ikke mindst på grund af hjælp fra 

sponsorer. 

HPN-foreningen har en solid kassebeholdning på 324.148, hvoraf kr. 41.700 er øremærket og skal sikre, at vi får 

en specialsygeplejerske med på vores årlige udlandsrejse. 

Regnskabet blev enstemmigt godkendt uden yderligere bemærkninger. 

 

4. Fremlæggelse og godkendelse af budget (Vedlagt) 

Indtægtssiden er næsten identisk med indtægtssiden 2025, hvorimod udgiftssiden i nogen grad er omlagt. Der 

lægges op til at investeres yderligere i aktiviteter og ikke mindst i et muligt samarbejde med en eksterne partner. 

Den eksterne partner skal medvirke til at understøtte HPN-foreningens aktiviteter. Se punkt 5. 

Pia Heick bemærkede, at det nok var for lidt, at der var afsat til implementering af samarbejde med ny partner. 

Henning var enig i betragtningen, ikke mindst hvis det vil vise sig at være umuligt at finde en kasserer. I så fald vil 

vi være nødsaget til at købe hjælp til bogføring og regnskab hos samarbejdspartneren. 

 

Det blev besluttet at fastholde budgettet som det fremstod, dog med en anerkendelse af at underskuddet godt 

kunne blive større, men det er HPN-foreningens økonomi også robust nok til at modstå. 

 

5. Indkomne forslag: 

a. Forslag fra medlemmerne skal indsendes senest 25. februar.  

Der var ingen forslag for medlemmer. 

 

b. Forslag fra bestyrelsen: 

HPN-foreningen oplever aktuelt store udfordringer i forhold til rekruttering af ressourcer. Det 

gælder både i forhold til bestyrelsesarbejde og i forhold til frivillige ressourcer til opretholdelse af 

foreningens aktivitetsniveau. 

 



Bestyrelsen vil undersøge muligheden for at ”købe sig” til ekstern hjælp. I den forbindelse anmodes 

om mandat til at indgå aftaler, der netto maksimalt vil koste op til kr. 40.000 pr. år. Mandatet gælder 

de kommende 2 år og det årlige beløb er indarbejdet i budgettet for 2026. 

 

Aktuelt er bestyrelsen i dialog med Copa (stomi-foreningen), men mandatet skal gælde en hvilken 

som helst samarbejdspartner, som bestyrelsen vurderer, kan løse opgaven. 

Der henvises til yderligere information, der var udsendt sammen med indkaldelsen til 

generalforsamlingen. 

 

Oplægget blev grundigt drøftet på generalforsamlingen. Ideen med samarbejde med eksterne 

partner er rigtig og COPA kan bestemt være en god partner. Der var desuden tilsagn om at de kr. 

40.000 ikke måtte være en barriere hvis samarbejdet krævede en større investering.  I den 

forbindelse henviste Henning til at eventuelle omkostninger til ”kasserer-opgaver” godt kunne 

øge udgiften ud over de 40.000. 

 

Forslaget fra bestyrelsen blev enstemmigt vedtaget. 

 

6. Fastlæggelse af kontingent 

a. Bestyrelsen foreslår uændret kontingent: 

i. Medlemskontingent kr. 250 

ii. Sponsormedlemsskaber minimum kr. 5.000 

 
Forslag til kontingent blev godkendt. 

7. Valg af revisor 

a. Bestyrelsen foreslår genvalg af Jesper Dorje Jungløv 

Jesper Dorje Jungløv blev genvalgt. 

 

8. Valg af bestyrelse og 2 bestyrelsessuppleanter 

Bestyrelsen består aktuelt af 5 medlemmer, hvoraf 2 er sygemeldt og 1 delvist sygemeldt. Ingen suppleanter. 

Ifølge vedtægterne skal bestyrelsen bestå af 5 – 7 medlemmer og 2 suppleanter. 

a. På valg til bestyrelsen er: 

i. Marianne Riis, formand — ønsker genvalg 

ii. Samuel Karlsen – er sygemeldt og ønsker ikke genvalg 

iii. Gitte Buur – ønsker ikke genvalg 

iv. Henning A. Hansen er ikke på valg 

v. Ellen Merete Andersen er ikke på valg, men har lige nu orlov på grund af sygdom 

 

b. Bestyrelsen foreslår: 

i. Genvalg af Marianne Riis 

ii. Nyvalg af Marina Bernt (HPN-patient Rigshospitalet) 

iii. Nyvalg af Lisbeth Fog (HPN-patient Rigshospitalet) 

iv. Nyvalg af Karin Assing (HPN-patient Aalborg)  

c. Valg som suppleant – ingen forslag 

 

På mødet meldte følgende sig til bestyrelsen og suppleanter: 

i. Svend Larsen som bestyrelsesmedlem  

ii. Jeanette Kjær Esberg som suppleant 

iii. Maiken Jungløv som suppleant 

 



Bestyrelsesmedlemmer indstillet af bestyrelsen, og de der meldte sig selv på mødet er alle 

valgt. Tillykke med valget. 

 

Der skal desuden lyde en kæmpe tak til de afgående bestyrelsesmedlemmer. 

 

Efter generalforsamlingen har bestyrelsen konstitueret sig således: 

- Marianne Riis, formand valgt for 2 år  

- Henning A. Hansen, næstformand og kasserer - på valg i 2027 

- Marina Bernt, bestyrelsesmedlem valgt for 2 år 

- Lisbeth Fog, bestyrelsesmedlem valgt for 2 år 

- Karin Assing, bestyrelsesmedlem valgt for 1 år 

- Svend Larsen, bestyrelsesmedlem valgt for 2 år 

- Ellen Merete Andersen, bestyrelsesmedlem - på valg i 2027, har p.t. sygeorlov 

- Jeanette Kjær Esberg, suppleant, men indtræder i bestyrelsen under Meretes orlov 

- Maiken Jungløv, suppleant. 

 

Det var ikke muligt at konstituere sig med kasserer, og derfor vil Henning, indtil der findes 

en anden løsning, også påtage sige rollen som kasserer. 

 

For første gang i HPN-foreningens historie, består bestyrelsen udelukkende af HPN-patienter.  

Bestyrelsesmedlemmerne vil blive præsenteret i det først kommende nyhedsbrev. 

 

9. Eventuelt 

 

Under eventuelt blev HPN-foreningens aktivitetsplan kort gennemgået. Der kom ikke yderligere input.  

Planen er ikke mejslet i sten og kan tilpasses med forslag fra den nye bestyrelse, og de input der måtte komme, 

når vi påbegynder dialogen med den nye potentielle eksterne samarbejdspartner  

 

31. marts 2026 

 

Dirigent og referent: 

 

 

__________________________ 

Henning A. Hansen 

 

 

--------------------------------------------- 

 

 

Efter generalforsamlingen havde HPN-foreningen inviteret følgende til at holde indlæg:  

 

1) Sales & Marketing Assistant Oana Hansen Micrel, der orienterede om mulig deltagelse i en undersøgelse 

af brugeroplevelser med henblik på at forbedre designet af bæreløsninger til pumper til 

hjemmeparenteral ernæring.  

Alle der er interesserede i at deltage i onlineundersøgelsen om tilbehør til PN-pumper kan kontakte 

Micrel direkte enten på tlf. +45 2757 5003 eller på mail  dk_operations@micrelmed.com 

 

2) Professor Palle Bekker, Rigshospitalet, der holdt indlæg om ny forskning i leverproblemer hos patienter 

med tarmsvigt. Det vil være værdsat hvis patienter, med behov for HPN i Danmark, vil deltage i et 8 

ugers studie. Er du interesseret, så send sms med ”Interesse tilladelse til opringning” til +45 5130 2422. 

mailto:dk_operations@micrelmed.com

